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Ata da Reunião Extraordinária da Congregação do Centro de Formação em Ciências 

da Saúde de Teixeira de Freitas, da Universidade Federal do Sul da Bahia - UFSB, 

realizada no dia dezoito de julho de dois mil e vinte e dois. 

Aos dezoito dias do mês de julho de dois mil e vinte dois, às nove horas e seis minutos, na 

sala virtual CPF 1 do Campus Paulo Freire - Teixeira de Freitas - BA, realizou-se a reunião 

extraordinária da Congregação do Centro de Formação em Ciências da Saúde - CFCS. 

Conselheiros presentes: Prof. William Rodrigues de Freitas, Profa. Ana Paula Oliveira 

Pessoa, Prof. Antonio Luiz Almeida Góis, Prof. Delio José Mora Amador Junior, Profa. 

Erika Maria Sampaio Rocha, Prof. Ezequiel Batista do Nascimento, Profa. Gabriela 

Andrade da Silva, Profa. Gisele Lopes de Oliveira, Profa. Jane Mary de Medeiros 

Guimarães e o representante discente Kawan Moreira Santana. PAUTA: 1) Aprovação dos 

projetos de pesquisa 2) Definição de vagas destinadas ao CFCS pelo CONSUNI (Proc. 

23746.005513/2022-70). DELIBERAÇÕES: 1) No primeiro ponto de pauta, o decano do 

CFCS, William Freitas, salientou que os projetos de pesquisa já haviam sido enviados por 

e-mail para que todos fizessem a leitura. Em seguida, colocando-os para apreciação dos 

conselheiros, todos os projetos de pesquisa foram aprovados por unanimidade (anexo 1). 2) 

O professor William Freitas discorreu sobre os vinte códigos de vaga advindos do MEC 

para a UFSB. O decano explanou que, na última reunião do CONSUNI, o conselho superior 

definiu que sete das vinte vagas iriam para o CFCS. O decano destacou que não gostaria de 

ser responsabilizado pelas poucas destinadas ao CFCS. O professor William Freitas 

explicou que fez o requerimento de, pelo menos, dezesseis vagas à unidade acadêmica sob 

sua gestão para que as demandas dos cursos fossem atendidas a contento. Isto posto, o 

decano franqueou a palavra com o fim de que os demais conselheiros procedessem com 

seus apontamentos. O professor Ezequiel Nascimento informou que o colegiado de 

Psicologia encontra dificuldades para gerir o curso devido à carência de docentes. O 

professor ainda relatou que, caso o curso de Psicologia não receba novos docentes, o curso 

será paralisado por falta de pessoal. O professor Antonio Góis também argumentou que o 

colegiado de Medicina está com grande carência de professores e que isso impacta 

negativamente no curso, gerando atrasos no andamento das turmas. O professor Délio 
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Mora, em igual posicionamento, falou sobre os impasses no colegiado de Biomedicina 

devido ao baixo número de docentes com formação específica.  Os conselheiros 

concordaram que existe um déficit docente em todos os cursos do CFCS e encaminharam 

as seguintes propostas para votação: i) Proposta 1 – alocação de cinco vagas no curso de 

medicina, uma no curso de biomedicina e uma no curso de psicologia. ii) Propsota 2 -  

alocação das sete vagas para a medicina, sendo que duas vagas sejam para docentes não 

médicos para lecionarem também na biomedicina. A proposta 2 foi escolhida pelos 

conselheiros com cinco votos. A proposta 1 recebeu apenas dois votos. Houve ainda uma 

abstenção. Nada mais havendo a tratar, às dez horas e trinta e dois minutos, deu-se por 

encerrada a reunião. E para constar, eu, Evaldo Ferreira, na condição de Secretário, lavrei 

a presente ata, que após aprovada será assinada por mim e pelos conselheiros presentes. 

Teixeira de Freitas, dezoito de julho de dois mil e vinte e dois. //////////////////////////////////////// 

 

Evaldo Ferreira 

Secretário Executivo 

 

Demais Conselheiros: 

William Rodrigues de Freitas 

Ana Paula Oliveira Pessoa 

Antonio Luiz Almeida Góis 

Delio José Mora Amador Junior 

Erika Maria Sampaio Rocha 

Ezequiel Batista do Nascimento 

Gabriela Andrade da Silva 

Gisele Lopes de Oliveira 

Jane Mary de Medeiros Guimarães 

Kawan Moreira Santana 
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ANEXO 01: Projetos de Pesquisa: 

 

Título: Intervenções Pedagógicas e a Construção de Materiais Didáticos: o uso de 

Metodologias Ativas para o desenvolvimento de diferentes habilidades no Ensino de 

Ciências 

Código: PIP531-2019 

PROCESSO: 23746.005403/2022-33 

 

Título: Educação em Saúde no Abrigo Institucional Lar Sagrada Família em Teixeira de 

Freitas Bahia: análise dos limites e potencialidades de oficinas educativas para a formação 

e letramento em saúde de infanto-juvenis 

Código: PIP550-2019 

PROCESSO: 23746.005405/2022-76 

 

Título: Investigação em Educação em Saúde: ações de Educação Ambiental, alicerçadas 

aos pressupostos da Ecologia Profunda, dialogam com a Abordagem Socioecológica da 

saúde? 

Código: PIP1083-2021 

PROCESSO: 23746.005406/2022-49 
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